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ODP im Nürnberger Stadtrat 

An den Oberbürgermeister der Stadt NOrnberg ~ ~ Ji 
Herrn Dr. Ulrich Maly 
Rathaus 
Rathausplatz 2 

90403 Nümberg 

Nürnberg, 28.02.2014 

Nachtflugverbot am Nürnberger Flughafen 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

NOmberg zahlt bedauerticherweise zu den Großstadten, die in Deutschland am 
meisten durch Lärm belastet sind. Gleichzeitig ist NOrnberg eine der wenigen Städ
te deutschlandweit, in der es noch kein Nachtflugverbot gibt. 
Selbst am größten deutschen Flughafen in Frankfurt a.M. ist der Betrieb zwischen 
23 Uhr und 5 Uhr stark eingeschrankt Und das aus gutem Grund. Die Lärmemissi
onen von nächtlichen Starts und Landungen können zu massiven gesundheitlichen 
Beeinträchtigungen führen. Aktuell gab es z.B. am 28.02.2014 zwischen 0 und 6 
Uhr laut Flugplan 57 Landungen und 47 Abflüge allein von Passagierflugzeugen. 

Fllr die Anwohner von BuchenbUhl, Ziegelstein, Thon, Buch, Krattshof und 
anderen anliegenden Gebieten bedeutet die derzeitige Regelung elne große 
Lärmbelastung und Einschränkung der Nachtruhe. ln den Sommermonaten ist der 
Lärm der startenden Flugzeuge bei geöffnetem Fenster bis in den Süden der Stadt 
~M~. . 
Deshalb stelle ich für die Ökologisch-Demokratische Partei {ÖDP) zur Behandlung 
im Stadtrat bzw. im zuständigen Ausschuss folgenden 

ANTRAG: 

1. Zum Schutz der Nürnberger Bevölkerung soll am Flughafen Nümberg von 
23 Uhr abends bis 5 Uhr morgens ein generelles Nachtflugverbot erlassen 
werden. Flugbewegungen aufgrund medizinischer Notfalle sind davon aus
zunehmen. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Maßnahmen zur Realisie
rung des Nachtflugverbotsam Flughafen Nümberg in die Wege zu leiten 
und den Stadtrat Ober die einzelnen Schritte zu informieren. 

Mit freundlichen Grüßen 

Thomas Schralfinger 
Stadtrat der ÖDP 
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"Die Welt hat genug 

für jedermanns 

Bedürfnisse, 

aber nicht für 

jedermanns Gier:" 

Mahatma Ga:ndhi 


